



相向而行的力量

——习近平主席对塞尔维亚、匈牙利进行国事访问纪实

(全文详见二、四版)

历史长河中的又一次“中法相遇”

——习近平主席对法国第三次国事访问纪实

广袤的亚欧大陆，人类文明的璀璨之地。中国和欧洲，分处亚欧大陆两端，是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。中欧如何相处、怎样作为，关乎着亚欧大陆的繁荣，牵动着全球格局的走向。

大国外交，远谋而笃行。新年元首出访的大文章，从欧洲起笔。

第一站，来到法国。“特殊的朋友”“特殊的关系”；既是立足双边，更是面向全局——携手走过一甲子，中法关系如何守正创新、开辟未来，担当中欧关系的强大引擎，壮大完善全球治理的中法力量？

并肩前行二十载，中欧全面战略伙伴关系如何稳中有进、行稳致远，更好服务各自发展，更好推动人类进步事业？

答案就写在绿意盎然的塞纳河畔，写在白雪皑皑的比利牛斯山脉，写在中法各界深化友好合作的广泛对话里，写在东西方文明跨越亚欧大陆的温暖握手之中……

习近平主席说：“中法作为两个有独立自主精神的大国，在历史长河的每一次相遇都能迸发出巨大能量，影响世界前进方向。”

5月5日至7日，中国元首外交的“法兰西时间”，让世界瞩目。

定位与定力：做真诚的朋友、共赢的伙伴

又是一个万物勃发的时节，中法友谊再启新篇。

2014年、2019年，习近平主席两次在春天到访法国。中法建交60周年之际，再次踏上了美丽的法兰西土地。

一项项高规格礼遇，欢迎尊贵而亲切的朋友。

5日抵达巴黎——马克龙总统特别安排阿塔纳尔总理赴机场迎接。细雨霏霏中，习近平主席步出舱门，阿塔纳尔总理以一句中文“您好”问候远方贵宾。沿红毯边走边谈，阿塔纳尔总理向习近平主席讲述自己的“中国缘”：学过一年中文，还到访过北京、上海、银川。“你讲得很好，很标准。欢迎你到中国访问。”习近平主席微笑着说。

从机场至下榻酒店，摩托车队护卫左右。雄伟的凯旋门前，一面面中法国旗连成友谊的绚烂画卷，一幅幅红色横幅表达着对访问圆满成功的美好祝愿。鼓乐欢快，龙狮双舞，宽阔的香榭丽舍大街洋溢着浓浓的节日气氛。

6日国事活动——见证法兰西厚重历史的荣军院再度为习近平主席打开大

门。金色的穹顶映着湛蓝的天空，主庭院连廊边，共和国卫队和三军仪仗队整齐列队。雄壮的进行曲，庄严的分列式，一场隆重的欢迎仪式，尽显东道主的盛情与敬意。

欢迎仪式后，习近平主席和夫人彭丽媛乘车赴爱丽舍宫，148名骑兵组成的礼兵马队和摩托车队一路护送。马蹄噔噔，踏响青灰色的石路。穿过塞纳河上最美的亚历山大三世桥，途经百余年的历史的大皇宫、小皇宫，掠过戴高乐将军雕像，仿佛行进在时间的长廊中。

外交礼仪，“国家关系的晴雨表”。两个时间维度，彰显中法关系的高水平和特殊性，揭示中法两国勇立潮头、敢为人先的历史逻辑、现实动力、时代意义。

第一个维度，10年，主线是元首外交的战略引领。

犹记习近平主席2014年的首次对法国国事访问，两国元首达成开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代的重要共识。5年后，再度来访，两国元首一致同意，打造更加坚实、稳固、富有活力的中法全面战略伙伴关系。

此次法国之行，打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系成为双方未来的努力方向。

一次次深度沟通，一场场亲密互动，一步步坚定前行。

法国总统府爱丽舍宫，璀璨的水晶吊灯将迎宾门照得透亮。主楼台阶两侧，脚踏锃亮马靴、头戴红缨头盔的10名礼兵威武挺立。并肩同行，拾级而上，马克龙总统将习近平主席请进二层总统办公室。两位元首坐在沙发上，面对面交谈，原定30分钟的小范围会谈延了又延，持续了近100分钟。

“比利牛斯山之心”图尔马莱山口，群山环抱，瑞雪飞舞。这里保留着马克龙总统美好的童年记忆，也记录着他当选总统后的欢庆场面。马克龙总统亲自选定在对自己人生“意义非凡”的地方，在老朋友的餐厅里为习近平主席夫妇举行小范围午餐宴。马克龙总统夫人布丽吉特告诉习近平主席：“这是马克龙总统第一次邀请外国领导人来到这里。”

铁制的牛铃，风干的火腿，斑驳的兽皮毯，欢快的牧羊人之舞……南法山区的古朴民风扑面而来。屋外银装素裹，屋内暖意融融。两国元首凭窗而坐，远眺山景气象万千，纵论世事风云变幻，畅叙文明和美之道。从尼斯夜谈到豫园茶叙，从松园会晤到雪山对话，中法元首外交再续佳话。

(下转第二版)

暨「创新引领 新质赋能」交流大会在宣城举行

王翠凤讲话 李中致辞 何淳宽出席 操龙灿主持

本报讯 5月13日，长三角G60科创走廊九城市人大工作交流会暨“创新引领 新质赋能”交流大会在宣城举行。省人大常委会副主任王翠凤出席并讲话，市委书记李中致辞，市长何淳宽出席，市人大常委会主任操龙灿主持。上海市松江区、嘉兴市、杭州市、金华市、苏州市、湖州市、宣城市、芜湖市、合肥市等九城市人大常委会负责同志和企业家人大代表等出席。

王翠凤在讲话中指出，推动长三角一体化发展，是新时代引领全国高质量发展、完善我国改革开放空间布局、打造我国发展强劲增长极的重大举措。近年来，G60科创走廊九城市人大常委会聚焦中心、服务大局，围绕“高标准创新能力建设”这一主题，找准人大工作的着力点和切入点，依法履职尽责、勇于担当作为，在强化长三角G60科创走廊国家战略创新策源地功能中展现了人大作为和风采。九城市人大以“创新引领 新质赋能”为主题，开展研讨、交流经验，必将推动长三角一体化发展取得新的重大突破。要增强一体化意识，坚持一盘棋思想，紧扣一体化、高质量，共同谱写中国式现代化长三角新篇章。要紧扣“科技创新”，在推动科创走廊高质量发展中积极作为，助力共筑科技创新策源地，共建世界级产业集群，共育国际一流创新生态。要深化“协同协作”，在打造地方人大合作经验典范中锐意进取，以一家亲的意识、共同体的思维、一体化的制度深化地方人大履职协同，共同绘就长三角G60科创走廊高质量发展新画卷。

李中在致辞中对与会领导嘉宾的到来表示欢迎，并从底蕴深厚的文化之城、富有诗意的山水之城、四面逢源的中心之城、势能强劲的产业之城等方面介绍了宣城情况。他说，创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑。此次活动以“创新引领 新质赋能”为主题，紧扣党中央重大决策部署，紧贴时代发展脉搏，充分体现了九城市人大聚焦中心、服务大局、助力发展的使命担当。近年来，在G60科创走廊建设的带动下，宣城坚持把创新作为高质量发展的必答题，强化科技创新引领，统筹推进产业链创新链人才链深度融合，创新工作在创新型省份建设中持续位居全省前列。宣城将以此次活动为契机，充分学习借鉴兄弟市先进经验，在创新协同、数字赋能、绿色转型等方面积极探索，与各兄弟市开展全方位深层次交流合作，共同推动G60科创走廊建设取得更加丰硕的成果，为落实长三角一体化发展国家战略贡献更大力量。

操龙灿在主持会议时说，这次会议紧扣“创新引领 新质赋能”主题，介绍创新做法、分享特色经验，达到了互学互鉴提升、携手并进共发展的目的。我们要深入学习贯彻党的二十大精神，学习习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话精神，关于新质生产力的重要论述，谋创新路径、搭合作桥梁、聚发展合力，促进九城联动、资源共享、深度融合、集群发展，为建设我国重要创新策源地贡献宣城智慧和力量。

会议期间，九城市参会代表开展了工作交流，我市与下一届交流会举办城市湖州市进行了交接。与会人员还现场考察了固德威电源科技(广德)有限公司、安徽捷配精密电路有限公司等。

(本报记者 徐晨)

筑梦现代化 共绘新图景

我市多措并举提升粮油生产能力

69.4万亩小麦处于灌浆期，50万亩油菜处于角果期，早稻播种完成22.4万亩，一季稻育秧面积增长16%

本报讯 眼下正值油菜小麦成熟和水稻扩面积关键农时，市农业农村部门强化措施提升主要粮油作物单产，千方百计稳定播种面积，夯实全年粮油丰产保供基础。目前，全市69.4万亩小麦处于灌浆期，50万亩油菜处于角果期，单产预计均同比增加。早稻播种完成22.4万亩，一季稻育秧面积增长16%。

高起点确定生产目标。夏季粮油播种时期，我市早出台秋种工作意见和明确秋种面积目标，市县联动力争油菜、小麦面积分别新增2.05万亩、1.05万亩。春播伊始就下达粮食大豆油料生产目标，确定粮食面积329.5万亩，较省下目标多1万亩，粮食产量128.45万吨，大豆面积7.08万亩，油料面积50.45万亩，保持稳定。

高要求部署重点工作。将抓好粮食油料生产列为推进乡村全面振兴的重点工作任务之一，印发《2024年全市农业农村工作要点》，实施稳定粮油生产行动，明确目标任务和关键措施；要求落实落细省“千亿斤江淮粮仓”规划，实施“四良两优”六大工程，不断提高粮食综合生产能力。先后制定再生稻生产发展、“虫口夺粮”保丰收行动等方案，鼓励因地制宜扩种再生稻5.5万亩，明确重大病虫害防治目标任务和关键技术。

聚项目带动单产提升。印发全市主要农作物大

面积单产提升工作方案，聚合新型经营主体单产提升行动、绿色高产高效行动示范、稻油轮作、省发展项目、60个市级丰产攻关示范点共建、水稻绿色增产模式攻关与示范等项目，力争全市主要粮油作物平均单产提高3公斤以上。

强创新集成技术模式。依托国家和省水稻产业技术体系宣城综合试验站平台，重点开展水稻新品种性状鉴定和高产示范、农机农艺融合技术研发示范、稻飞虱和稻纵卷叶螟监测防控。创建省级指挥田和精耕细作示范点14个，继续推进“水稻+”周年增产技术模式集成示范，开展市级粮油周年高产竞赛，挖掘区域粮油单产潜力。推介市级粮油主导品种40个，集中展示审定水稻新品种23个，评价新品种增产提质增效利用途径。

强监测做好农情服务。加强“四情”和重大技术措施落实动态监测，调查种植业经济运行情况，春耕春管形势和夏季粮油长势，分析存在问题和对策措施，提交报告6个。发布春季田管技术、苗情、病虫情和土壤墒情等农情20余条，为生产决策提供数据支持。服务小麦赤霉病防治面积140余万亩次，水稻播栽、田管和除草技术应用70余万亩次。(胡锋 本报记者 蒋华)

何淳宽赴苏州、无锡、常州等地招商

本报讯 近日，市长何淳宽赴苏州市、无锡市、常州市等地招商。市政府秘书长郑华，宣州区、郎溪县、广德市、泾县政府和宣城经开区管委会、市直有关部门主要负责人等分别参加。

在苏州市，何淳宽先后前往亨通集团、罗克莱科技、恒美电子科技考察，参观展厅、车间。亨通集团是中国企业500强、中国民企百强、全球光纤通信前三强，拟在广德投资建设新项目。罗克莱科技主要生产冶金级复合耐蚀合金堆焊管等产品，计划在宣城高新区扩大投资。恒美电子科技拟来宣投资建设新能源汽车和储能领域电子电控系统研发生产项目。何淳宽与各企业负责人分别座谈，就企业投资意向、拟投资项目进展、要素保障等深入交流，介绍了我市地理区位、产业发展、要素空间等情况。他说，当前，宣城正抢抓长三角一体化发展战略机遇，未来发展空间广阔，期待企业将更多项目落户宣城，宣城将全力做好服务保障，实现共赢发展。

易通精密机械专业从事精密轴配件、精密机械基础件的设计、研发、加工制造和销售。跃科智能制造专业从事扁线定子智能制造。在无锡市，何淳宽深入两家企业考察，与企业负责人分别座谈交流，了解企业生产经营、投资意向等情况，围绕推进合作洽谈磋商。

在常州市，何淳宽来到博俊工业科技考察。该企业主要生产制造大型汽车模具和汽车零部件。座谈交流中何淳宽听取了企业发展情况介绍，详细了解了前期对接情况，诚挚邀请企业来宣考察投资。

期间，何淳宽赴沪出席2024全球徽商上海论坛并作主旨演讲推介宣城，还赴盐城经济技术开发区考察产业园区建设、项目招商等工作。(本报记者 谭艺莹)

我市启动“无证明城市”建设试点工作

本报讯 为努力消除、根治群众和企业遭遇的“证明烦恼”，日前，市委全面依法治市委员会办公室印发《宣城市推进“无证明”城市建设试点工作若干举措》，明确今年将在我市全面推行“无证明城市”建设工作。

据了解，“无证明”不等于“零证明”或不需要证明，是指群众和企业去政府机关、公共事业单位、服务机构办事，身份证明、资产证明等部分证明材料不再需要自己跑腿去开具，而是通过直接取消、数据共享、告知承诺、部门核验等方式实现证明免提交，真正实现“数据多跑路，群众少跑腿”。

下一步，市委依法治市办将汇总编制我市证明事项免提交清单，届时，企业群众可查询了解，按照规范化的办事流程，通过数据共享、告知承诺、部门核验和“帮办代办”、“自助办”等方式，办理“无证明”事项。(本报记者 顾维林)



初夏梯田

5月13日，旌德县白地镇汪村村，层层叠叠的梯田、错落有致的民居与群山云海构成一幅美丽画卷。

特约记者 江建兴 摄